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令和６年11月11日 部長会議 会議録（要旨） 

 

●日 時 令和６年11月11日（月）午前9時00分～午前10時21分 

●会 場 市役所 応接会議室・庁議室 

●出席者 市長、副市長、教育長、総務部長、危機管理防災担当部長、企画政策部長、公民共創推進担当

部長、市民環境部長、健康福祉部長、次世代支援部長、経済部長、建設部長、議会事務局長、

教育部長、文化創造担当部長、総務課長、総合政策課長、財政課長、秘書広報課長、行政ﾏﾈｼﾞ

ﾒﾝﾄ室主幹兼係長、秘書係長、上下水道課長、消防係長 

 

１．開 会 

 

２．市長訓示 

○ 先ほど行われました登庁式について、ありがとうございました。就任あいさつで申し上げたと

ころですが、皆さんと一緒に丁寧な市政運営に努めてまいりたいと思いますので、よろしくお願

いします。 

 

３．会議事項 

 （１）千曲市婦人消防隊のこれまでの経過と今後の動きについて【総務部】 

◆説 明【危機管理防災担当部長】【消防係長】 

千曲市婦人消防隊につきましては、千曲市消防団の下部組織として編成し、千曲市誕生以降、戸倉・

上山田地区において活動してきましたが、複数の地区から廃止に向けた強い要望が寄せられ、区・自

治会長または婦人消防隊・消防団員に意向調査を行うなど、関係者での協議を進めてきたところです。 

本日の会議において、これまでの経緯と今後の動きにつきまして説明をさせていただき、婦人消防

隊の廃止についてご承認いただきたいと考えています。 

（資料により説明） 

・婦人消防隊設置の経過 

・活動内容 

・解散の要望経過 

・意向調査結果  

・今後に向けた取り組み   など 

 

◆主な意見・質疑等 

【質疑】 これまで検討されてきた中で廃止という結論に至ったと思いますが、全体の防災意識が低

下しないように検討していただきたい。 

【回答】 地区の防災計画の策定や、消防団員勧誘を男女問わず行っていただくようにお願いしてい

るところである。個人の防災意識を高めていくことも肝要であると考えている。 

【意見】 地区の中で、婦人消防隊に入隊できる後継者がいなくなってきた現状がある。また同じ人

が継続して対応している経過や、年々高齢化が進んできている状況に、地域の中での話し

合いを進める中でこのような結論に至ったと認識している。 

 

◆協議結果 

   慎重審議の結果、了承。 
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（２）千曲市下水道事業経営戦略について及び 

上田長野地域の水道事業広域化について【建設部】 

◆説 明【建設部長】【上下水道課長】 

下水道事業の経営戦略については、中期的な経営方針を示したもので、現在の計画期間は、平成

28 年から令和 7年までの 10 年間ですが、本年度の事業に関係する諸条件を整理して、将来の事業

環境を予測することで経営の方針を見直して、再度、令和15年までの経営戦略を策定したいと考え

ています。本会議での承認後にパブリックコメントを行い、市民の意見を募る予定です。 

水道事業の広域化の基本計画についてですが、水道事業の広域化は令和3年度に協議を始め、現

在、各水道事業体からの職員を派遣して、協議会として事業統合に向けた準備を進めているところ

です。当市からも現在1名の職員を派遣しています。先月開催しました各事業体の首長等で構成し

ている協議会において、今後の事業統合の検討の指針となる基本計画の素案をまとめましたので、

令和3年度に行った財政シミュレーションの見直しとともに、市民の皆さんに周知を図りたいと考

えています。特に基本計画の素案につきましては、パブリックコメントを行い、市民の意見を募り

たいと考えています。 

 

（下水道事業経営戦略資料により説明） 

・下水道事業経営戦略の改定の内容 

・経営戦略改定スケジュール 

・経営戦略改定のパブリックコメントの実施   など 

 

【質疑】 雨宮産業団地における使用料収入を、投資財政計画に反映する内容変更について説明があ

りましたが、八幡東産業団地についてはいかがか。 

【回答】 八幡東産業団地においては、進出企業の有収水量が少ないため、経営戦略への位置づけは

必要がないと考えています。 

 

（上田長野地域の水道事業広域化資料により説明）【資料１】 

・施設整備計画の見直しについて 

・財政シミュレーションの見直しについて 

・基本計画素案について 

・基本計画素案のパブリックコメントの実施について   など 

 

◆協議結果 

 ◯ 慎重審議の結果、了承。 

 

３．各部課長からの報告事項等について（主なもの） 

 

【総務部長】 

  《情報共有》 

①ストレスチェックの結果一覧について 

ストレスチェックの結果について、部ごとの一覧表を配布しましたので確認ください。また、1月

14日には、ストレスチェックの結果に基づく管理職や一般職の研修を行います。 
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【危機管理防災担当部長】 

  《情報共有》 

①市が管理する防火対象物及び危険物施設等の管理状況調について 

消防本部では火災予防条例に基づき、当該施設の立ち入り検査を行っていますが、改善等が必要

な場合は指摘事項として指導しているところです。指摘事項等に対する公共施設の管理状況およ

び消防法等の違反事項の進捗管理は、一覧表で管理していますが、指摘された事項のうち、実際

は改善している施設等があっても、一覧表に反映されていない状況がありますので、記載内容を

確認いただき12月20日までに報告をお願いします。 

 

 ◇意見等 

【総務部長】 

監査委員からも指摘されている事項ですので、徹底をお願いします。 

 

【企画政策部長】 

  《情報共有》 

①実施計画部長査定について 

・要求額の総額は 51 億 6000 万円で、前年対比は 6 億 5000 万円の増額となっています。このうち

一般財源では23億8000万円で、前年対比2億9000万円の増額となっています。 

・要求額に対する査定を行った結果、総額で 46 億 1000 万円、要求額対比で 5 億 5000 万円の削減

をしました。このうち一般財源は15億8000万円で、要求額対比で8億円の削減をしました。 

・査定額総額の 46 億 1000 万円の前年度対比は 12 億円の増額で、このうち一般財源での前年度対

比は5億3000万円の増額となっていますが、この要因としては企業誘致に係る交付金が5億1000

万円ほど増額となったことがあげられます。 

・企業誘致に係る交付金を除くと、査定額は前年度対比で総額 6 億 9000 万円の増額となりました

が、このうち一般財源では前年度対比2800万円の増額で、前年度並みの査定後の額としました。 

・企業誘致に係る交付金は、土地と建物償却資産を合わせて、令和7年度から令和11年度の支出総

額が 34億 7677 万 6000 円です。令和 6年度末の財政調整基金の見込み額が、37億 4227 万 9000

円であるため、交付金の今後の支出予定額が財政調整基金の 93%を占めるという非常に厳しい状

況となっています。企業誘致に係る交付金については、今後、制度の見直しが必要になってくる

と思われます。 

・財政が非常に厳しい状況がありますので、部長の皆さんには、支出増の要求をするだけではなく

て、時代にそぐわない支出や、費用対効果が薄い事業のスクラップなど行政改革に協力していた

だくようお願いします。これからの予算編成に向けて、ぜひお願いします。 

 

◇意見 

【経済部長】 商工業振興条例については、企業誘致の促進により雇用や人口増加等の効果もありま

すので、さまざまな視点を捉えながら検討していきたいと思います。 

 

【公民共創推進担当部長】 

  《情報共有》 

①PPP PFI手法導入優先的検討規程の策定について 

概ね規程の骨格が今年中には固まってきますが、対象とする事業については、新たに作る公共施

設と既存公共施設の中で未活用のものについて、民間活力を導入していくためのルールを作って
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いる状況です。骨格については、部長会議の中で協議しながら「案」を策定していきたいと考え

ています。 

②新戸倉体育館建設事業について 

過日、選定委員会が終了し、公募に向けて詳細を詰めている段階です。公募は12月中頃に行って

いきたいと考えています。詳細等につきましては、順次報告をしていきます。 

 

【市民環境部長】 

  《情報共有》 

①マイナンバーカードの更新について 

マイナンバーカードの発行から 5 年経過した方の更新が始まっています。また 12 月 1 日から、

保険証がマイナンバーに変わることもあり、現在日曜日に開庁して更新の対応を行っています。 

保険証の件については、健康推進課と連携して進めています。 

 

【健康福祉部長】（資料２） 

  《情報共有》 

①特定健診の受診率について 

特定健診の受診率と特定保健指導という数字があります。これは国の法定義務になっているもの

で、県を通じ国に報告しております。表からもわかるように、令和5年度特定健診受診率が19市

中で千曲市がトップになりました。特定保健指導率につきましては、12年連続でトップを取って

いるという状況です。また、65歳未満の死亡率が低下、脳血管疾患や心疾患の死亡、人工透析に

ついても減少してきており、医療費を抑制するためにも、今後も特定健診の促進に力を入れてい

きたいと考えています。 

②物価高騰対策重点支援給付金給付事業について 

支給件数は、960件で9600万円でした。不支給決定が6件、辞退が3件です。生活困窮世帯への

給付金は、令和3年度から令和6年度までの合計で、約15億円を給付してきました。 

③人権ふれあいフェスティバルと人権を守る市民集会について 

11月2日土曜日に開催し、天候は大雨でしたが170名ほどの方にお越しいただきました。参加い

ただきました職員の皆さんにも感謝を申し上げます。 

④女性に対する暴力をなくす運動について 

紫色のリボンを配布しましたが、これは「女性に対する暴力をなくす運動」ということで、明日

から 2週間、11 月 25 日まで行っています。人権・男女共同参画課ではこの期間中にイベント等

も行いますが、皆さんにも身に着けていただき、PRのご協力をお願いします。 

 

【質疑】 特定健診の受診率が1位になった理由は何か。 

【回答】 PR活動や保健指導に力を入れて行ってきた結果であると考えられます。公式LINEなどSNS

の活用や、保健師が担当する地区の市民に直接お伝えするなどの活動を丁寧に進めてきま

した。 

【質疑】 特定健診の受診率に応じた国の普通調整交付金のペナルティはあるのか。 

【回答】 ペナルティは発生する。 

 

【次世代支援部長】（資料３） 

  《情報共有》 

①物価高騰対策重点支援給付金のこども加算分について 
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対象となる世帯のうち、18歳以下のこどもがいる世帯に児童1人当たり5万円を給付する事業です。 

令和 6年度の受付は終了し、11 月 11 日時点での未払い 3名（20日に振込を予定）を含めて、最終

的な実績は児童数118人（70世帯）で合計590万円の支給となる予定です。 

 

【経済部長】 

  《情報共有》 

①農業の地域計画について 

農林課で進めてきた農業の地域計画の地区内説明会を６か所の会場で行ってきましたが、先週で

全て終わりました。農業を大規模に行っている方の地図を作るという作業です。地域計画につい

ては議会から説明が求められていますので、明後日行われる閉会中審査において説明する予定で

す。 

②姉妹都市交流等について 

射水市と松田町との交流事業が終了しました。今週は横芝光町の方へ行って、挨拶してきたいと

思います。 

③各種イベントについて 

善光寺平の産業フェアや佐賀県工業メッセ等での出店のイベントを行ってきました。日本遺産関

係は、今後、協議会との意見交換等を実施する予定で、この議論を踏まえて今後の計画等に生か

していきたいと考えています。 

 

【文化創造担当部長】 

  《情報共有》 

①イベント関係について 

11 月３日に、第 32 回森将軍塚まつりが開催されました。来場者数の取りまとめを行っていると

ころですが、昨年並みに多くの方にご来場いただいた感じを受けました。前日の大雨の影響で、

芝生広場の一部がぬかるんで足元が悪い状況ではありましたが、無事終了することができました。

ご協力ありがとうございました。 

 

【財政課長】 

  《情報共有》 

①決算事前説明会について 

・日程、進め方、説明の仕方等の確認 

②令和６年12月定例会 委員会での決算書の説明方法について 

・説明の仕方等の確認 

 

【副市長】 

  ○ 危機管理防災担当部長から伝達がありましたが、市が所有する施設における消防本部の指摘事項

については、監査委員からも改善について指示を受けていますので、適切な対応をお願いします。 

◯ 市民の皆さん等への情報発信については、迅速かつ丁寧に伝えていくことに努めてください。ま

た、部長会議における会議内容等の課長等への伝達についても、できる限り具体的にわかりやすく

伝えていただくようにお願いします。 

 

【市長】 

   ○ 副市長からの伝達の繰り返しになりますが、情報発信は丁寧にしていただきたいと思います。
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今回の選挙を通じて市民の皆さんに、適切に情報が届いていない状況があることを実感しました。

私自身もできる限りわかりやすく発信していくことを心掛けていきますので、皆さんのご協力も

お願いします。 

 

４．閉 会 


